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            Zprávičky: Válka na Ukrajině

            Dne 24. února 2022 vypukl válečný konflikt, ve kterém Rusko napadlo suverénní stát Ukrajinu. Na území Evropy se jedná o první vojenský konflikt po více než 20 letech. 
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            Válka na Ukrajině: Zahájení ruské invaze na Ukrajinu

            Ve čtvrtek 24. 2. 2022 v brzkých ranních hodinách byla zahájena ruským prezidentem Vladimirem Putinem vojenská operace na východě Ukrajiny s cílem denacifikovat a demilitarizovat Ukrajinu. Ukrajina se tak ocitla pod útokem ruských vojsk, započaly boje o velká ukrajinská města a vypukla válka. Západní mocnosti okamžitě ruský útok odsoudily a začaly připravovat protiruské sankce.
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            24. 2. 2022: začátek války na Ukrajině

            Od začátku roku 2022 se napětí mezi Ukrajinou a Ruskem více a více stupňovalo a řada světových státníků se snažila odvrátit hrozící konflikt. Přesto byl 24. únor 2022 pro mnohé překvapivý. V brzkých ranních hodinách totiž Rusko zahájilo tzv. speciální mírovou operaci s cílem demilitarizovat a denacifikovat Ukrajinu. Politici nejen západního světa okamžitě odsoudili vpád ruské armády na Ukrajinu. Také český prezident Miloš Zeman vystoupil s projevem k národu, ve kterém vojenskou agresi i samotného ruského prezidenta Vladimira Putina ostře odsoudil. 
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            Ruská anexe Krymu: Tatarští obyvatelé

            Jak poznamenala anexe Krymu jeho obyvatele, konkrétně krymské Tatary?
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            Ruská anexe Krymu: Krymská média

            Jak poznamenala anexe Krymu jeho obyvatele, konkrétně nezávislá média?

            
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Válka na Ukrajině: Vzpomínka na Majdan


                Dne 24. 2. 2022 vypukl vojenský konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou. Nejedná se však o první vojenský střet mezi těmito sousedními zeměmi a jejich občany.
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            Jak můžete pomoci dětem v mateřské školce. Co můžete jako učitelé udělat? Tento leták vznikl v rámci výuky na Katedře psychologie FSS MU. 
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            Podpůrný materiál Centra Locika v ukrajinštině.
        


        
            
                
                    
                        1. stupeň ZŠ
                    
                

                
                    
                        2. stupeň ZŠ
                    
                

                
                    
                        Střední škola
                    
                

            


            
                
                    
                        Dějepis
                    
                

                
                    
                        Zeměpis
                    
                

                
                    
                        Člověk a společnost
                    
                

                
                    
                        Globální rozvojové vzdělávání
                    
                

            


            
            

        

    


    
        
            
                
                    
                        
                            
                        
                    
                
                
                    
                        
                            
                                
                            
                            
                                
                            
                        
                        
                        
                        
                            
                            
                        
                    
                



    

            


        


    






    
        
            Reakce dětí na katastrofickou událost - ukrajinsky

            Podpůrný materiál Centra Locika v ukrajinštině v reakci na válku na Ukrajině.
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            Příručka, kterou připravil Národní ústav duševního zdraví ve spolupráci s MŠMT, vznikla jako zdroj informací pro pedagogy základních a středních škol.
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            Jak mluvit s dětmi o válce: rozhovor s dětskou psycholožkou (1. část)

            Půjdeš, tati, do války? Kdy už to skončí? Kdo si začal? My taky umřeme? Nejen tyto otázky pokládají dnes a denně děti svým rodičům i učitelům. Jak s dětmi mluvit o válce, aby rozuměly tomu, co se děje, ale zároveň se cítily v bezpečí? K tématu hovoří dětská psycholožka Lucie Kotková.
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            Jak mluvit s dětmi o válce:  rozhovor s odbornou garantkou centra LOCIKA (3. část)

            Budeme muset nechat psa doma, až budeme utíkat? Umírají velcí, nebo malí kluci? Co to jsou sankce? Nejen tyto otázky pokládají dnes a denně děti svým rodičům i učitelům. Jak s dětmi mluvit o válce, aby rozuměly tomu, co se děje, ale zároveň se cítily v bezpečí? K tématu hovoří odborná garantka Leona Jochmanová.
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            Čaj

            Máte rádi čaj? Věděli jste, že podle legendy vznikl vlastně úplnou náhodou? Čínskému císaři Šen-mungovi spadl do horké vody lístek čajovníku a po ochutnání zjistil, že má léčivé i povzbuzující účinky. Víte, že zelený i černý čaj jsou ze stejné rostliny a liší se jen zpracováním? Pije se po celém světě a pěstuje se nejvíce v Číně a Indii. 
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            Omáčky jsou zázrak

            Historie omáček sahá až do starověkého Řecka a Říma. Věděli jste, že jich existuje přes 100 druhů? Jakou máte nejraději? Hrajme si s chutěmi do sytosti a poznejme kouzlo omáček.
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            Záchrana ohrožených koalů v Austrálii

            Austrálií se prohnaly velké požáry, které zničily nejen vegetaci, avšak zahynulo i mnoho zvířat. Jedním z nejohroženějších druhů jsou nyní koalové. Jak se daří koaly zachránit? Ve zprávičkách uvidíte, jak moderní technika může těmto vačnatcům pomoci, ale i dobrovolníky, kteří se do hledání ohrožených koalů zapojují.
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            Zprávičky: Karel III.

            Korunovace panovníka je vždycky velká věc, a co teprve v Evropě v 21. století, kdy už těch opravdových králů moc nezbývá. Pojďme si společně představit nového krále Spojeného království, kterým se stal Karel III., a to po smrti jeho matky, velmi oblíbené královny Alžběty II.
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            Omáčky jsou zázrak

            Historie omáček sahá až do starověkého Řecka a Říma. Věděli jste, že jich existuje přes 100 druhů? Jakou máte nejraději? Hrajme si s chutěmi do sytosti a poznejme kouzlo omáček.
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            Ptáci v Africe

            Pojďme se společně podívat na video o africkém ptactvu. Třeba na pelikány, což jsou pořádní divocí ptáci, kteří jsou lehce narůžovělí, ale jejich mláďata, když se narodí, jsou hnědá. Uvidíte také divoké husy, ptáky marabu, pštrosy a hadilovy. Pelikáni se dožívají poměrně vysokého věku, kolem třiceti let. 
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            Sankt Petěrburg

            Zahraniční zpravodaj ČT představuje Sankt Petěrburg. Kromě architektury a hlavních památek ukazuje i carskou manufakturu porcelánu a ledoborec Krasin.
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            Černobyl

            Vydejte se s námi na exkurzi do Černobylu. Podíváme se do místa, kde se odehrála největší jaderná katastrofa všech dob. Katastrofu na místě nepřežilo 31 lidí a tisíce dalších zemřely na choroby vyvolané radiací. Radioaktivnímu záření jsou tam návštěvníci vystaveni i dnes. Energie z jádra má kvůli této havárii dodnes punc nebezpečného zdroje, se kterým není radno si zahrávat. 
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            Horniny ve vídeňských ulicích

            Václav Cílek provází po vídeňských ulicích a ukazuje nám, kde se ve Vídni můžeme setkat se zajímavými horninami využitými pro stavební účely.
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            Maďarská Puzsta

            Dokument o maďarské stepi neboli Puzste zavede diváky do nekonečné roviny za tradiční živočišnou výrobou i typickou maďarskou kuchyní.
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        Novinky na e-mail

        Pošleme vám, co nového se děje ve světě edu. Nová videa, témata, funkce a další.


        
            
                
            


            
        




    
        

    



        
            Novinky posíláme jednou za měsíc. Nebudeme vám posílat žádný spam. Vložením e-mailu souhlasíte se zpracováním osobních údajů.
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